
ИНТЕРНИ ПОЗИВ ЗА ФИНАНСИРАЊЕ ИНОВАТИВНИХ ПРОЈЕКАТА „ДОКАЗ КОНЦЕПТА“ 

  

Научни институт за прехрамбене технологије у Новом Саду позива истраживаче да се пријаве 

на интерни позив за иновативне пројекте под називом „Доказ концепта.“ Потребна средства за 

финансирање интерног позива обезбеђена су у оквиру пројекта Serbia Accelerating Innovation 

and Growth Entrepreneurship (SAIGE). Правила пријаве, селекције, праћења и реализације 

пројеката одређена су правилима SAIGE пројекта. Јединица за управљање пројектом SAIGE ће 

надгледати све процесе и процедуре везане за пријаву, селекцију, праћење и реализацију 

финансираних пројеката. 

Овај позив је намењен искључиво истраживачима Научног института за прехрамбене 

технологије (ФИНС) који препознају да њихова истраживања имају комерцијални потенцијал 

за којим постоји потреба на тржишту, а  којима је потребна финансијска подршка за тестирање 

идејних решења или научних претпоставки, односно за спровођење „Доказа концепта“.    

 

Циљеви Пoзива су: 

1. Подршка трансформацији резултата истраживања спроведених у ФИНС-у у комерцијалне и 

друштвено корисне производе; 

2. Повећање броја и квалитета иновација спремних за комерцијалну примену; 

3. Промовисање значаја интелектуалне својине (ИС) у научно-истраживачком раду. 

Подршку по основу овог Позива могу добити пројекти из научних области из оквира 

делатности ФИНС-а. Пројекти немају унапред задате теме, односно истраживачи имају 

могућност да сами дефинишу тему истраживања, те да оформе сопствене тимове истраживача  

запослених у ФИНС-у.  

„Доказ концепта“ је намењен иновацијама у раној фази развоја са ниским нивоом технолошке 

спремности, али са потенцијално добром позицијом када су у питању заштита интелектуалне 

својине и могућност комерцијализације. Пројекат може да укључује процену тржишта, 

истраживање потребе за иновацијом, израду прототипа али није намењен одређивању 

оптималног производног процеса. Резултат пројекта треба да буде подизање нивоа 

технолошке спремности (ТРЛ - енгл. Technology readiness level) са минимум 2 на минимум 3. 

Припрема развојног плана који укључује и буџет је предуслов за добијање финансијске 

подршке за реализацију овог пројекта. Циљани резултат пројекта је доказана 

ИС/технологија/производ/услуга спремна за даљи развој и следећу фазу финансирања, или 

евентуално лиценцирање. 

  

Трајање Пројекта и буџет: 

 Максимално трајање пројекта је 6 месеци. 

 Вредност појединачног пројекта је од 5.000 ЕУР до 30.000 ЕУР. 

 

Дозвољени трошкови  

Финансијска подршка предвиђена за типичне услуге у овој фази развоја:  

 Заштита ИС, управљање и анализа, 

 Материјали, услуге или краткорочна екстерна експертиза потребна за иновације, ИС, 

технологију, развој производа или услуге, 



 Услуге, процене или краткорочна екстерна експертиза везана за пословне услуге попут 

анализе тржишта, процена технологије, развоја пословања, планирања регулативе (уколико  

је примењиво) итд. 

 Опрема неопходна за развој иновација. Ова компонента не би требало да представља више 

од 50% укупних трошкова пројекта.  

Сви наведени трошкови морају бити реализовани у складу са процедурама јавних набавки 

Републике Србије. 

  

Недозвољени трошкови 

ФИНС неће узети у разматрање трошкове за финансирање: 

 Плата или било којих додатних прихода за проналазаче и/или друге запослене у ФИНС-у. 

 Опреме уколико постоји могућност закупа као услуге/рентирања са тржишта или унутар 

истраживачко-развојних лабораторија (НИО). 

 Непредвиђено. 

 

Критеријуми за евалуацију: 

 Компетентност истраживачког тима; 

 Добро дефинисан развојни план; 

 Пројектована компететивна предност ИС/технологије/производа/услуга; 

 Почетна анализа тржишта и пројектована стратегија изласка на тржиште; 

 Добро процењен, реалан и избалансиран буџет; 

 Добро временско планирање активности и имплементације Пројекта. 

 

Процедура пријаве и евалуације пројеката: 

Пријаве Пројеката на овај Интерни позив подносе се искључиво електронски, преко 

канцеларије за трансфер технлогије (КТТ) Института, слањем потребне документације на 

одговарајућу e-mail адресу (ktt@fins.uns.ac.rs). 

 

Након објављивања (12.02.2024. у 12.00 часова), Интерни позив ће бити отворен за пријаву 

настанка иновације до 29.02.2024. у 16.00 часова. 

 

Начин и критеријуми за евалуацију Предлога пројеката и друге додатне информације 

садржани су у Упутству за пријаву иновације / предлога пројекта „Доказ концепта“. Очекивани 

период трајања евалуације пријављених Предлога пројеката је 15 дана, што је детаљније 

објашњено у оквиру истог Упутства (Прилог 1). 

 

Праћење реализације пројеката  

Праћење реализације интерних пројеката „Доказ концепта“ је у надлежности Канцеларије за 

трансфер технологије (КТТ) ФИНС-а. Након половине периода предвиђеног за активности на 

пројекту истраживачи треба да доставе извештај о напретку пројекта. На крају пројекта 

потребно је да истраживачи направе финални извештај о резултатима пројекта и финални 

финансијски извештај који достављају КТТ-у. КТТ издаје потврду да су извештаји прихваћени, 

односно уколико треба кориговати извештаје, захтев за корекцију.  

  



Поверљивост информација  

Све информације које се односе на интелектуалну својину, и документацију везану за пријаву 

Пројекта су поверљиве и не смеју бити објављене или јавно откривене без претходног писаног 

одобрења ФИНС-а. Поред тога, сви разговори везани за интелектуалну својину, и пројекат 

„Доказ концепта“ су поверљиви. Све особе укључене у евалуацију и управљање интерним 

пројектима „Доказ концепта“ биће у обавези да потпишу Изјаву о поверљивости. 

Контакт особа за додатне информације о спровођењу овог Интерног позива је 

др Предраг Иконић.  

e-mail: predrag.ikonic@fins.uns.ac.rs 

 

 

 

  


